

Голос доброты

Ежемесячная газета
для детей и
родителей группы
«Смешарики»
Детского сада
«Колокольчик» г.
Медынь
Выпуск № 25
Октябрь 2020 год.

Ежемесячная газета для семейного
прочтения по духовно-нравственному
воспитанию

Тема номера: Покров Пресвятой Богородицы. Моя «Малая Родина»



14 октября Русская православная церковь празднует большой светлый праздник, который называется Покров Пресвятой Богородицы. Это один из самых любимых нашим народом праздников. Праздник Покрова Пресвятой Богородицы пришёл на Русь из Византии. Этот праздник принадлежит к числу великих, но не двенадцатых праздников. Он посвящён событию, которое произошло 1 октября (14 октября по новому стилю) 910 года в святом городе Константинополе, во Влахернском храме, где хранились риза Пресвятой Богородицы, головной покров и пояс. Память об этом событии бережно хранится православным народом на протяжении веков. Чудо, случившееся во Влахернском храме, воспринимается всеми верующими людьми как близкое и дорогое каждому сердцу. Ведь заступничество Божией Матери, Её защиту и Её Покров мы чувствуем всегда и в собственной жизни, и в жизни нашей великой многострадальной России. В день Покрова Пресвятой Богородицы православные люди ходят в храмы всеми семьями, чтобы в молитве испросить милости и заступления Божией Матери.

В Этот день храм встретил нас своей внутренней красотой и убранством. Дружелюбные служители храма, провели экскурсию по храму. Батюшка рассказал нам историю праздника Покров Пресвятой Богородицы. Дети с большим интересом слушали, рассматривали икону и росписи. Прониклись в историю и атмосферу праздника.

Погодные приметы:

Если ветер дует с востока или запада — жди суровую зиму, если с юга — мягкую, если с севера — снежную.



Православная семейная академия

Из истории храма Пресвятой Богородицы.



Начиная с младшей группы мы часто посещаем храм в честь Покрова Пресвятой Богородицы.

В 1905 г. На средства dobroхотов, а также купца Алексея Михайловича Шувалова – владельца кожевенного завода и льнозавода г. Медыни – в городе был построен старообрядческий храм. В 1922 г. Он был закрыт и переоборудован под мельницу, затем в храме размещался газозапасник, а в последнее время кафе « Былина».

8 мая 1993 г. Был образован приход, который начал добиваться передачи храма . Храм был передан Калужской епархии 24 мая 1994г. В полуразрушенном состоянии – отсутствовали главы и верхний ярус колокольни.

В настоящее время храм преобразился и продолжает свою деятельность.

Этот дом – не просто дом
Он красивый и с крестом.
Золотые купола. Звонкие колокола.
Бим-бом-бом. Дин-дин-дин.
Кто-то с мамой, кто один
Помолиться в этот дом
Ходит в трепете святом
По утрам и вечерам.
Это – православный храм.

Л.Ермаков



ХРАМ

Христиане строили особые красивые дома, посвященные Богу, - храмы. Храм – это дом Божий. По – другому его называют церковь. Каждый храм имеет своё название , имя. Самый большой православный храм в России посвящен Христу Богу. Он называется храм Христа Спасителя. Храм Христа Спасителя находится в Москве – столице России. Христианский православный храм легко узнать : над его куполом (круглой крышей) ставится крест.



Страничка истории.

«Моя Родина». Моя малая Родина «Моя Медынь»

Мы любим наш дом, свою семью : маму, папу, братьев и сестёр, бабушку и дедушку. Всё это – родное.

Но наша Родина, наше Отечество – это вся Россия. Мы родились в ней, здесь говорят на нашем родном языке, и всё для нас в ней родное....

Одна у человека мать, одна у него Родина.

В группе прошли ряд познавательно – исследовательских прогулок « из истории Медынских улиц. Целью прогулок было познакомить детей с историей происхождения улиц, их особенностями. Побывали на улицах:

- ❖ Карла – Либкнехта.
- ❖ Луначарского.
- ❖ Володарского.

Узнали:

Улица Луначарского: « Оказывается, называлась улица Бульварной. Это её историческое название. Старожилы рассказывают, что в то время Медынь была совсем маленькой, и эта улица , одна, пожалуй, из всех, привлекала своим оживлением. По ней гуляли вечерами как по бульвару , отчего она так и называется.

Улица Володарского: главной достопримечательностью является Казанский храм в честь казанской иконы Божией Матери. Был построен на средства С.С. Усовой и прихожан на месте одноименного деревянного входившего в состав Благовещенской пустыни.

Историческое название – улица Дворянская.

Улица Карла Либкнехта: историческое название улица Широкая.

По сей день эта улица остаётся самой широкой в городе.

Впечатления детей:

Элина: «Было интересно узнать как назывались улицы раньше. Удивила улица Широкая . (Карла Либкнехта) – потому что она самая широкая.»

Аня: « Понравилось, когда мы исследовали улицу, где живёт Игорь. (Карла – Либкнехта). Мы увидели красоту и я подумала, что эти две улицы объединились...»

Варя Супрунова: « Очень понравилось, особенно старинные названия улиц»

Игорь: « Интересно было узнать, где жил купец Соломатин, поэтому и пруд называется Соломатинским. Бульвар, чтобы погулять с мамой и папой. Правильно её назвали Бульварная.



Страничка семейного чтения:

Евгений Пермяк

Как Миша хотел маму перехитрить

Пришла Мишина мама после работы домой и руками всплеснула:

— Как же это ты, Мишенька, сумел у велосипеда колесо отломать?

— Оно, мама, само отломалось.

— А почему у тебя, Мишенька, рубашка разорвана?

— Она, мамочка, сама разорвалась.

— А куда твой второй башмак делся? Где ты его потерял?

— Он, мама, сам куда-то потерялся.

Тогда Мишина мама сказала:

— Какие они все нехорошие! Их, негодников, нужно проучить!

— А как? — спросил Миша.

— Очень просто, — ответила мама. — Если они научились сами ломаться, сами разрываться и сами теряться, пусть научатся сами чиниться, сами зашиваться, сами находиться. А мы с тобой, Миша, дома посидим и подождем, когда они это все сделают.

Сел Миша у сломанного велосипеда, в разорванной рубашке, без башмака, и крепко задумался. Видимо, было над чем задуматься этому мальчику.